OpepxaHHA ankeHiB Ta ankiHiB

Llo6yBaHHA ankKeHis

Y npupoai ankeHu 3ycTpivyaroTbCcA pigko. 3BaXkaroum Ha Te, W0
a/IkeHU € LiIHHOK CUPOBUHOKO A1 MPOMUCIOBOro OpraHiyHoro
CUHTE3Y, Ha CbOroAHi po3pobeHo 6araTo CNOCO6IB IXHbOIO
L06yBaHHS.

1. OCHOBHMM TMPOMUCIIOBUM [)KepesioM aNnkKeHiB € KpPeKiHr
ankaHis, fiKi BXogsaTb A0 cknagy HadpTw:

C,H,, - CH,, +C,H,.
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KpekiHr npoTikae 3a Bi/ibHOpaAUKanbHUM MexaHi3MOM Mpu
BUCOKUX TeMnepaTypax (+400—700 °C).

2. |HWMM npomMucnoBuin cnoci6 [ob6yBaHHA ankeHiB —
AerigpyBaHHSA ankaHis:

CH, -CH, - CH, —=*:",CH, ~-CH=CH, + H,.

Y nabopaTopHMX yMOBax asikeHn J[A00yBalOTb 3a peakuisiMu
BigwenneHHs (eniMiHyBaHHA), NpuM SKUMX BiA CcycigHix aToMmiB
KapboHy BiawennoTbca ABa aToMu abo ABi rpynu aToMmis, i
YTBOPIHOETbCA LOAATKOBUI 3B'A30K. [10 TakKMX peakuid HanexaTtb
HaCTYIHi:

a) JerigpaTtauif cnupTiB Bia6yBaeTbCA NPU IXHbOMY HarpiBaHHi 3
BOOOBIAiNManbHUMKM  3acobamu, Hanpuknag i3 cynbgaTHoLo
KWUCOTOK Npu TemnepaTtypi noHad +150 °C:

CH, -CH,-0H — CH, =CH, +H,0

6) BigwenneHHs ranoreHoBOAHIB MPOBOAATb MpU Ail pO34YMHIB
NYriB Ha MOHoOarsKinranoreHigw:

CH,-CH,-CHBr-CH, + KOH(ennpr. poaumni

+CH,-CH=CH-CH,; + KBr+H.0.

Mpn BigwenneHHi H,O0 Big cnupti, HBr Ta HCl BIig
ankinranoreHigis atom ligporeHy nepesa)Ho BiALLENIHOETbCA BiA



TOro i3 cycigHix aToMiB Kap6oOHy, KMl 3B'A3aHUI 3 HAaUMEHLUUM
yncnom atomiB ligporeHy (BiA MeHW rigporeHisoBaHoro atoma
Kap6oHy). Lis 3aKkoHOMIpHiCTb Mae Ha3By NpaBuna 3aiLeBa.

3. JleranoreHyBaHHs BiAbyBaeTbCS npwu HarpiBaHHi
AuranoreHaskaHib, AKi MalOTb aTOMU rasioreHy B CycCigHix aTtoMiB
Kap60oHy, 3 aKkTUBHUMU ABOBaNIEHTHUMMU METaNaMu:

CH,Br-CHBr-CH, + Mg —
—+CH,=CH-CH, + MgBr,.

[o6yBaHHSA ankiHis.:

e [iJ Yac TepMiYHOro posksiagy MeTaHy (niposiisy) eTUH € NPOMIKHUM
npoAykTOM. Peakuis BiabyBaeTbca Npu HarpisaHHi 1500 °C:

2CH4—C2H2+3H2;

e Yy NPOMWNCIOBOCTI Ta NabopaTopii eTnH J06YyBatOThb 3 KasibLjii
kap6igy CaC2 (crpyktypHa dpopmyna — CaC/=C)\):

CaC2+2H20—CH=CH+Ca(OH)2
Kanbuin kapbig yTBOPIOETLCA Y pe3y/ibTaTi B3aEMOZII HeraleHoro BarHa 3 Byrieuem:

CaO+3C—CaC2+CO0O2

® asiKiHM f06YyBarOThb 3 ANTaNoreHNoXigHMX, SKi MiCTATb ranoreHu 6ins 4Boi
CyCifHiXx aTomiB KapboHy. PeakLisd BiAOYBaETLCSA Y CNVPTOBOMY PO3UMHI:

CH2CI-CH2CIl+2KOH—CH=CH+2KCI+2H20;

e a/IKiHM f06YBatOTh AeriipyBaHHAM aJiKeHiB Ta aJikaHiB:

CH3-CH3—CH=CH+2H2;CH2=CH2—CH=CH+H2.



